

“淮南牛肉汤”集体商标正式获批注册

本报讯(记者 廖凌云)近日,记者从国家知识产权局商标局官网获悉,由我市淮南牛肉汤产业发展协会申报的“淮南牛肉汤”集体商标已正式获得国家知识产权局商标局批准。

近年来,我市坚持把淮南牛肉汤产业摆在绿色食品产业发展的首位,制定淮南牛肉汤产业高质量发展行动方案、出台淮南牛肉汤产业发展支持政策,着力构建“全产业链+中央厨房+品牌门店”的产业发展新格局。今年上半年,淮南牛肉汤全产业链产值195.2亿元、同比增长21%。

为将淮南牛肉汤打造成真正的“金字”招牌,市市场监管局以标准化赋能淮南牛肉汤产业高质量发展,开展了牛肉汤产业质量强链行动。截

至目前,我市已发布了《淮南牛肉汤加工技术规程》《淮南牛肉汤原料质量要求》等14项团体标准,《淮南牛肉汤食品安全地方标准》《淮南牛肉汤生产技术规范》等2个标准也已获得省市场监管局立项。

此次“淮南牛肉汤”集体商标获批,对市加快淮南牛肉汤产业发展,加速产业结构提档升级,加快打造在全国乃至全球有影响力的牛肉汤产业新高地具有重要意义。下一步,市市场监管局将进一步推动更多经营主体在产销对接、宣传推广等环节规范使用标识,显著提升市场竞争力和品牌影响力,并坚持以标准为引领,加大食品安全监管力度,促进淮南牛肉汤产业高质量发展。

烈日下这场爱心行动 让城市美容师有了“移动树荫”

本报讯(记者 张明星)烈日炎炎,热浪灼人,环卫工人依然坚守岗位,用汗水守护城市洁净。近期,持续开展的“为环卫工撑起爱心伞”全国百城公益行动安徽淮南站活动,为辛勤的“城市美容师”送去关爱与清凉。

本次活动由浙江省壹加壹公益基金会、青螺校友会、淮南市新时代志愿者联合会、淮南众益社会工作服务中心联合开展,得到了市总工会的指导及各县区相关部门的大力支持与配合。

据了解,活动特别定制了1050把“爱心伞”,专为环卫工人设计,撑开即可直接佩戴于头顶,并配有可调节尼龙松紧带,适应不同头围。该伞设计兼具舒适便捷与安全防护功能,且轻便耐用,既能有效遮阳防晒,又具备警示作用,方便环卫工人在日常工作中使用。

从八公山区到大通区、潘集区、田家庵区、淮南高新区,最后到谢家集区,“为环卫工撑起爱心伞”公益行动走遍淮南市六区。每到一处,志愿者都将精心准备的爱心伞亲手送到环卫工人手中,并细心叮嘱他们注意防暑降温。亲切交流中,志愿者们倾听一线劳动者的的故事,传递社会对他们默默付出的敬

意与感谢。

“谢谢你们!这伞太实用了,以后扫地不怕晒了。”一位环卫工人接过伞,脸上洋溢着朴实的笑容。小小的伞,不仅遮挡了酷暑烈日,更承载着沉甸甸的社会关怀,为工人们送去心灵上的“清凉”。大家纷纷表示,这份心意让他们真切感受到社会的尊重与关爱。

活动期间,主办方还特别邀请了医院医护专家开展防暑降温健康讲座,并联合市120急救中心专业人员普及急救知识。此外,爱心志愿者捐赠了凉茶饮品,帮助环卫工人们解暑。

“环卫工人是‘城市美容师’,无论严寒酷暑都默默奉献。我们希望通过行动,唤起更多人对这一群体的关注,尊重他们的劳动成果,携手维护美好环境。”淮南市新时代志愿者联合会负责人赵伍说道。

一份爱心,一份清凉;一次行动,一份感动。每一份微小的善举终将汇聚成爱的海洋。赵伍表示,“为环卫工撑起爱心伞”公益活动将温情传递到城市角落,也期待更多爱心力量加入,共同为这些可敬的城市守护者撑起一片关爱的“阴凉”。

“沉浸式”医学探秘 点亮少年医者梦

本报讯(记者 罗静)8月16日,一群特殊的“小访客”屏息凝神地站在淮南东方医院集团的手术室里。他们当中有医学院学生,也有对医学满怀兴趣的中学生。当医师操控着手术机器人灵巧运转时,所有人的目光都被吸引住了。这并非一场真实的手术,而是医院“第一季医学体验营”的开营现场,只是以沉浸式体验为年轻学子揭开医学的神秘面纱。

本次体验营精心设置了多维度实践环节,让年轻学生真正“穿上探索者的白大褂”。在临床检验中心,学员们亲手操作专业显微镜,追踪血液中微小细胞的运动轨迹,了解疾病筛查背后的科学原理。影像科内,CT等大型设备从冰冷仪器变为生动课堂,专业医师解析影像图谱,让抽象诊断变得具体可感。导管室与手术室的探访则带来震撼体验,特别是机器人手术系统精准灵巧的操作演示,令学员们惊叹科技在医疗领域展现的崭新可能。

急救技能成为此次体验的重中之重。在急救科专业医护指导下,学员们从紧张生疏到逐渐沉稳,认真实践心肺复苏按压的节奏与力度,模拟在争分夺秒的“黄金救援时间”内实施抢救。一位全程参与、即将进入大学的学生在体验后感慨:“原来救人不仅需要知识,更需要稳定的双手和沉着的心,这份责任之重,今天才真正感知到。”

据淮南东方医院集团门诊质控管理中心主任程



本报记者 焦孝诚 摄

功介绍,此活动核心在于以“可触碰的体验”取代传统说教,让年轻一代在真实医疗场景中感知科学温度、理解健康真谛。活动不仅激发年轻学子对医学事业的兴趣,更致力于在他们心中培育起尊重生命、崇尚科学的健康观念,为未来播撒希望的种子。

当年轻的手指初次触碰听诊器,当专注的眼神跟随手术机械臂移动,生命守护的崇高信念已悄然萌芽。淮南东方医院集团以一场医学启蒙之旅,为孩子们推开一扇门,门后展现的是医学的广博与精微,更是他们未来守护生命旅程的可能起点。今日好奇的探索者,或许正孕育着明日仁心仁术的济世之光。



走进红色课堂 汲取奋进力量

本报讯(记者 李严)8月18日,记者从市红十字会获悉,该会于近日组织“快乐益夏”项目大学生志愿者开展为期两天的爱国主义教育活动。通过参观渡江战役纪念馆、安徽名人馆等红色教育基地,使志愿者们接受了一次深刻的爱国主义精神洗礼。

8月16日,活动首站来到渡江战役纪念馆。志愿者们认真观看馆内珍贵文物、历史照片和战场模拟场景,详细了解革命先烈们的英勇事迹。面对一件件承载历史记忆的展品,大家不时驻足沉思,深切感受到革命先辈为民族解放事业做出的巨大牺牲。

在安徽名人馆,志愿者们沿着历史脉络,从老子、庄子的哲学思想,到包拯的清正廉明,再到邓稼先的报国情怀,系统了解了安徽名人精神谱系。特别是在淮南廖家湾革命纪念馆,当得知这个小村庄曾走出37位黄埔军校毕业生并参加重大革命斗争时,志愿者们深受震撼。

“这些展馆就像一部立体教科书,让我们对革命历史有了更直观的认识。”连续两年参加该项目的志愿者队长张梦娜表示,通过这次活动,他们更加坚定了服务社会、报效祖国的信念。

据悉,此次活动还安排了观看爱国主义影片《南京照相馆》,参观淮南好人馆、安徽科技馆等内容。市红十字会相关负责人介绍,“快乐益夏”项目已连续开展多年,今年特别强化了爱国主义教育板块,旨在通过沉浸式体验帮助大学生成志愿者提升综合素质、增强社会责任感。

中医义诊进法院 关爱干警护健康

本报讯(记者 张明星)8月13日下午,上海中医药大学附属曙光医院淮南医院专家团队受邀走进田家庵区人民法院开展健康义诊活动,将优质中医诊疗服务送到法院干警身边。

活动伊始,上海中医药大学附属曙光医院淮南医院副院长、呼吸内科专家王国俊围绕健康养生主题,为法院干警带来了一场精彩的健康科普讲座。讲座通俗易懂,干货满满,让大家对健康养生有了更深的认识。

讲座结束后,专家团队投入到义诊活动中。把脉、针灸、推拿……活动现场,各科室专家充分发挥专业优势,为干警们把脉问诊,提供一对一健康诊疗服务。

此次义诊活动得到了法院干警们的一致好评。通过沉浸式体验,干警们对中医有了进一步的了解,感受到中医传统疗法的独特魅力,也增强了他们的健康保健意识。下一步,上海中医药大学附属曙光医院淮南医院将进一步加强与田家庵区人民法院的联系,继续做好健康指导,同时不断拓展服务范围,优化服务内容与形式,让中医特色诊疗惠及更多群体,助力提升全民健康素养,为健康淮南贡献力量。